



医生正在手术

# 精湛医术护航健康

## ——县人民医院泌尿外科兢兢业业服务患者健康

本报记者 谭彬

在县人民医院有这样一个科室,他们认认真真、兢兢业业,专注学科领域,构筑健康防线;他们坚定务实,以微创为切入点,不断接轨所属领域的前沿诊疗技术;他们井然有序、高效服务,收获众多患者的一致好评。他们就是县人民医院泌尿外科医护人员。

据介绍,泌尿外科于2004年独立成科,经过多年的发展,现已形成腔镜泌尿外科、男科学、高血压外科、儿童泌尿外科四个亚专业为主的特色科室。科室现为垫江县医学重点学科。

经尿道膀胱肿瘤电切术等腔内手术,几乎所有的结石和前列腺增生疾病均可通过腔内微创手术得到治疗。

### 紧跟前沿 打造一流诊疗技术

“今天感觉怎样?有事随时和我说”“出院后,还要按时服药,记得要多休息”……近日,记者在县人民医院泌尿外科看到,医生们正在悉心开展查房,询问患者身体情况。

据了解,泌尿外科主要开展泌尿系统结石、肿瘤、畸形、损伤、感染、梗阻疾患,以及肾上腺肿瘤、男性生殖系统疾病、功能障碍、儿童泌尿系统疾患的诊治。目前,科室拥有国际上先进的德国Lisa软激光、Wolf腹腔镜系统、司迈等离子电切系统、超声刀、Wolf输尿管肾镜、软镜、体外冲击波碎石机、尿动力仪、负压治疗仪(男科)、结石分析仪等医疗设备。

近年来,该科室时刻紧跟时代前进的步伐,不断取得新突破,在技术上实现了“人无我有、人有我优”的发展新格局。杨宗珂介绍,泌尿外科2022年全年门诊病人16021人次,出院近2430人,手术量突破2647台……一个个数据背后,凝聚着多年来泌尿外科建设的努力与汗水,彰显着泌尿外科医疗水平的高质量。

作为垫江县医学重点学科,微创手术是该科室的特色和优势。“通过微创手术,通过可视穿刺经皮肾镜碎石术治愈后,只会留下一个针眼大小的伤口;输尿管软镜碎石术,通过自然腔道治疗肾及输尿管上段结石,患者手术过程没有伤口,不流一滴血,真正达到了微创效果等。”杨宗珂告诉记者。

目前,该科室已熟练掌握经皮肾镜碎石术、输尿管软镜(硬镜)碎石术、体外冲击波碎石术、经尿道前列腺电切术(剝除术)、

### 建强队伍 精塑疑难杂症尖兵

“要想使我们的技术立于不败之地,就得不断地学习前沿的专业知识和掌握先进的专业技术,我们手中托着的是一个鲜活的生命,我们要以最小的痛苦换取他们最多的健康。”这是杨宗珂时常对科室医护人员说的话。

近年来,该科室不断向疑难泌尿系大肿瘤、泌尿系复杂结石等高难度手术进行挑战,不仅锤炼了医疗团队,其手术质量也得到了患者家属的充分认可。与此同时,该科室还定期组织开展党风廉政建设,进一步强化廉洁行医意识,树立良好医德医风,并通过开展“我为群众办实事”、前列腺癌筛查义诊活动,选派骨干医生到上级医院进行学习等方式,进一步统一团队思想、凝聚团队共识、激发团队活力,有效调动了大家的积极性,医疗服务质量和环境得到明显改善,营造了齐心协力、真抓实干、争先创优的良好氛围。

目前,该科室有医护人员24人,其中正高级职称1人,副高级职称5人,中级12人,硕士生导师1人,研究生5人。

“医疗工作就是护佑患者的健康,保障患者的安全,这是一份沉甸甸的责任,作为一名医务工作者使命在肩,义无反顾,无怨无悔,这也意味着在保障患者安全的前提下,要面临一些风险、挑战一些困难。”杨宗珂说,作为垫江县医学重点学科,该科室非常重视对年轻医生的培养。工作上,帮助年轻医生制定手术治疗方案,指导与病人沟通的技巧,甚至连尿管



患者为科室送来锦旗



护士对患者进行精心护理。记者 谭彬 摄

粗细的选择,都要一点点讲清。学习上,鼓励考博考博做科研写论文,帮助年轻医生选择进修医院,让年轻医生少走弯路,尽快成才。

下一步,该科室将不定期开展医护人员的业务培训,进一步提高临床医护人员、医技人员的专业水平。同时,争取更多的科研课题,推荐骨干医生到上级医院进修学习,全面提升科室人才的服务水平、学术素养和科研创新能力。

### 做优服务 让就医成为一件温暖的事

当好人民健康的守护者、医者仁心的践行者,不断深化“以患者为中心”的服务理念,是泌尿外科一直坚守的承诺。

自科室成立以来,该科室始终坚持以诚待患,不夸大、不隐瞒病情,合理检查、合理用药、合理选择治疗方案。能保守治疗的,绝不手术,能微创治疗的,绝不开刀,低廉药物能治疗的就不开贵重药。同时,设身处地关注患者的经济状况,对家庭困难的患者给予最大的帮助。

“为了让患者感受到被关怀和关爱,该科室每天实行医护联合夜查房制度,将人文关怀和优质服务贯穿于诊疗全过程。”杨宗珂说。

据了解,长期以来,泌尿外科团队始终秉承“让就医成为一件温暖的事”的理念,从细节出发,在一点一滴的小事中,给予患者关怀和帮助,视病人如亲人,真正做到“德术并举,病人至上,科室如家”。

同时,为持续提升患者就医质量,近年来,该科室每一位医护人员以服务患者,为患者解除疾苦为己任,急病人所急,想病人所想,获得了患者的高度赞扬与肯定,据杨宗珂介绍,2022年,科室收获患者赠送的锦旗共8面,感谢信多封,每一面锦旗都饱含着患者的真情实感,见证了泌尿外科全体医护人员的辛勤付出。

“今后,县人民医院泌尿外科将更加紧密团结、开拓进取、迎难而上,用披荆斩棘的魄力,积极探索、勇于实践,挑战更多困难,用大爱诠释医者仁心,全方位服务好每一位患者,努力构建一个领导放心、患者安心、医护人员舒心、有温度的科室。”杨宗珂说。



本版图片除署名外由受访单位提供

医生正在查房